Анализ деятельности о работе Муниципального ресурсного центра по реализации модели обучения и социализации детей с особыми образовательными потребностями в инклюзивном образовательном пространстве МАОУ СОШ № 14  
Сл.1. На основании приказа департамента по образованию Администрации города Тобольска №143-П от 18 августа 2021 года организована работа Муниципального ресурсного центра по реализации модели обучения и социализации детей с особыми образовательными потребностями в инклюзивном образовательном пространстве МАОУ СОШ № 14. 
Сл.2. Основная миссия Центра повышение эффективности реализации государственной политики в области образования детей с особыми образовательными потребностями. Работа Центра предполагает осуществление образовательной, воспитательной, развивающей и реабилитационной деятельности детей с интеллектуальными нарушениями (умственной отсталостью разной степени), оказание методической и иной помощи заинтересованным лицам.
Сл.3. Реализация поставленных целей и задач РЦ осуществлялась путем выполнения следующих функций и направлений, а именно:
организация индивидуальных и групповых консультаций психолого-педагогической и методической направленности;
создание площадки для обмена опытом работы по обучению и воспитанию детей с особыми образовательными потребностями в условиях инклюзивного образовательного пространства, проведение мероприятий, сопутствующих образовательному процессу и направленных на социальную адаптацию детей при их интегрированном обучении;
осуществление образовательной деятельности для детей с особыми образовательными потребностями на основе достижений педагогической науки, внедрения активных методов, технических средств обучения и различных образовательных технологий;
привлечение к проведению мероприятий в рамках деятельности Центра квалифицированных специалистов внешних организаций и учреждений и др.
Сл.4. Муниципальный ресурсный центр был создан для детей с особыми образовательными потребностями, их родителей (законных представителей), учителей, воспитателей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, тьюторов, студентов, обучающихся по педагогическим специальностям, иных специалистов и заинтересованных лиц.
Сл.5. С сентября 2021 года на сегодняшний день РЦ было проведено 20 событий. 16 из них направлены на работу с педагогами, сюда входит: 
Сл.6. проведение опросов, открытых мероприятий: конференций и семинаров, круглых столов и др., публикация материалов методического характера
Сл.7. разработка и апробация инновационных форм работы с инклюзивными и специальными классами. Были привлечены к проведению мероприятий в рамках деятельности Центра квалифицированные специалисты внешних организаций и учреждений
Сл.8. Деятельность, направленная на семьи, имеющих детей с особыми образовательными потребностями, включает себя разработку и реализацию развивающих и коррекционных технологий, 
Сл.9. реализуемых через учебно-познавательную, культурно-творческую, спортивно-рекреативную, досугово-коммуникативную, психолого-педагогическую деятельность.
Сл.10. Специалисты провели большое множество игр. Все проведенные методы направлены на то, чтобы родители и ребёнок могли заниматься коррекционной деятельностью дома, а также укрепить отношения между членами семьи.
Сл.11. Центр в своей деятельности опирается на непосредственную связь со структурами МАОУ СОШ №14, другими образовательными учреждениями, административными, учебными, научными государственными и общественными учреждениями и организациями г.Тобольска. В ходе работы РЦ приобрел и расширил круг социальных партнёров, таких как: ВОИ, ТПМПк, ТПИ им. Д.И.Менделеева, Центр Непрерывного Повышения Профессионального мастерства педагогическими работниками, ТМТ, Кванториум, частный детский центр по работе с детьми с ОВЗ «МеМиМотик».
Сл.12. Как я уже говорила выше, что с сентября 2021 года РЦ проведено 20 мероприятий, 4 из них регионального уровня. Всего за два года охват педагогических работников деятельностью центра составляет 575 педагогов. 282 педагога – на региональном уровне, 293 – на муниципальном уровне. В эти цифры входит дистанционный формат двух мероприятий, из-за ограничений, связанных с пандемией ковида, препятствующих в осуществлении работы в образовательных организациях. Но мы справились! И в этот период было задействовано 175 педагогов.
[bookmark: _GoBack]Деятельность Центра, направленная на семьи, имеющих детей с особыми образовательными потребностями, позволила охватить 83 родителя/законных представителей, а обучающихся, с особыми образовательными потребностями, 43 несовершеннолетнего.
Сл.13. В работе РЦ по направлению консультативная работа – организованы  индивидуальные и групповые консультации психолого-педагогической и методической направленности. Ведется и проводится взаимодействие с педагогами школ и детских садов на различных мероприятиях как на базе МАОУ СОШ № 14, так и на других площадках, а также при личном и дистанционном обращении. 
Запросы, поступившие к специалистам РЦ, направлены на помощь:
· В составлении адаптированных рабочих программ, программ коррекционной работы, СИПРов – 33;
· В отборе предметного содержания и дидактического наполнения уроков/занятий – 26;
· В проведении занятий, подборе оптимальных методик проведения уроков/занятий внеурочной деятельности/коррекционных занятий – 22;
· В выработке ключевых навыков у детей с особыми образовательными потребностями – 22;
· Трудности сопровождения, обучения, воспитания и коррекции обучающихся с особыми образовательными потребностями – 29.
Хочу обратить Ваше внимание на Qr-код, находящийся в углу презентации, он поможет Вам перейти на сайт в раздел о Работе Муниципального ресурсного центра, где размещается вся информация о деятельности и событиях Центра. 

Руководитель РЦ                                                   Сухова Т.С.
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